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Repiblica de Mocambique
Ministério da Saide

EXAME DE ADMISSAO DE BIOLOGIA AOS INSTITUTOS TECNICOS DA SAUDE

Ano: 2015 . - ' Duragiio: 120 Minutos
Nivel de Ingresso: 10* Classe ou equivalente Curso: TM, EGMB, TMP, SM, MGMB, TPSM, ESMI, FeN

Este esame contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada wna, Escolha a altermativa
correcta e ESCREVA a letra correspondente na sua folha de resposta.

A_figura representa uma célula animal, '
A sequéncia correcta dos nimeros 1, 2,3,4¢ respecﬁva'me_\ﬁ?... :
A. citoplasma, cloroplasto, nicleo, nucléolo.
(B citoplasma, mitocondria, niicleo, nucléolo.
C citoplasma, micleo, cloroplasto, nucléolo.
D citoplasma, nicleo, nucléolo, mitocdndria,

—
H

2. Compreende o nivel mais basico de organizag:fio dos seres vivos a(o0)... _
A célula, B érgfo. C sistema. D tecido.

3. Quual é 0 organelo celular encontrado na célula vegetal e nfio na célula animal?
A Citoplasma \B Cloroplasto C Membrana celular D Nicleo

4. A sequéncia correcta dos ossos numerados em 1,2,3e4 respectivamente éu.
A frontal; occipital, parietal, temporal, Torey, 1o} 1808
\@ frontal, parietal, temporal, occipital 4
C occipital, parietal, temporal, frontal.
D oceipital, frontal, parietal, temporal.

5. A tibiaé um 0ss0 constituinte do (a)... .
A antebrago. B brago. C coxa. D/pema.

6. Qual é o tipo de dentes numerados em 1 e 2 no diagrama?
A Caninos e incisivos
Caninos e molares
C Molares e incisivos
D Molares e pré - molares

7. O alimento desce da boca para o estdmago através do...

A esbfago. B intestino delgado. C intestino 8ross0. D pancreas.
L
3. Sdo alimentos protectores as (0s)... L
A gorduras. B lipidos. C proteinas. é vitaminas.
9. Naboca ocorre,.. . _
A deglutigdo e assimilagsio. @ensalivaqéio e mastigacggo.
B ensalivagio e absorgao, D mastigagio e absorgio.
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: A. ﬁmgao da bills é dé..;*
@acelerar a deglutlgao

B A tem aglutmogema A é aglutmma Antx-A.
C O tem agfutmogemos‘A e B o

17 €
. -'.-.Incorrecto aﬁrmar’que.

" @) Angela’6 doa* sangte para Claudete e N""‘" ——p R Es
B Arlindo possui sangue do tipo B " |Anget: -
C Cludete é doadora universal. - +: - fjadindo’ | - B . | Asseas: |
D Samira possui sangie do tipo A. {Clamdeto At A o Amt B T

A estrutura em forma de dedo de luva representada' nd unagem é uma
Fncontra-se no interior do intestino
smperficiede __ - - -~ — —-— do intestino. -
A prega intestinal — grosso - diminuir - assmnlaq,ao o=
B prega intestinal — grosso dm:unun: mastlgagao. .
C vﬂomdade bucal delgad' et a,umem:m'ﬂ contact '

[y

acelerar a d1gesta0.

| Samira _ A Awti-B.

Na_s hemﬁéﬁs" de um individli‘o pertencente a0 grupo sanguineo A existe o/a... . o
A aglutinogénio B. B a_glutinogén_io@ .- CaglutininaB ¢ O. D Aglutinina A ¢ B.

A figura representa parte do sistema excretor.

A sequincia correcta dos nimeros 1, 2, 3 e 4 é respectivamente...
A be‘ciga, uretra, rim e uréter. - -

B rim, bexiga, uretra e ureter.

C rirn, urster, bexiga e uretra.”

D ureter, uretra, bexlga e rim,
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20. Sobre o sistema exeretor, qual é a alternativa Incorrecta?
A A fangio da bexigg ¢ armazenar urina
B A urina é produzida nos néfrons
A uretra é um capa] que s6 existe no homem X
Os ureteres conduzem urina até a bexiga |

21, Qual destaslsubstﬁncias nio é constituinte da urina normal?

r

A Agua B Aciicar C Creatinina D Uréia

22, A figura representa o aparelho reprodutor masculino.
(Qual é o niimero que corresponde 20 organelo com fun¢do de produzir os espermatozoides?
5 :

Al bev ~
B2 - - [
@3 ‘:/; - hrlil’_e ) Do 7/ s \'HLJ"A,
D 4 . . i L S [

LI h,’{'{l(:

23.- Qual é a alternativa que apresenta somente exemplos de érgdos do sistema reprodutor masculino?
A Oviducto, pénis ¢ vesicular seminal esticulos, prostate e pénis '

T 4 -::—-»v\-;er--B—'Tﬁsticu-lqs,--ptéstata-.-e-‘mréfiesr..:.. R ST VPR ) 3 Vmicular.seminal;me_r@.apéniga-u a1 Y B
24.  Quual é a alternativa que apresenta somente exemplos de doengas sexualmente transmissiveis?
é.\ Célera, SIDA, Tubercylose C SIDA, Gripe, Candidiase
C/ Gonorréia, SIDA, Sifilis D SIDA, Gonorreia, Hipertenséio
25. Quantos cromossomas formam o cariftipo do Homem? R
A22 B 23 C44 D 46
26, Como se chama o pigmento responsivel pela cor verde das plantas? _
A Clorofiia B Caroteno C Licopeno D Xantofila

27. Como se designam as plantas com capacidade de produzir o seu préprio alimento?
A Autofobicas B Autotréficas’ C Heterotroficas D Simbiéticas

28 A figura representa diferentes tipos de folhas.
Quanto i nervacao as folhas A, B, C e D, designam-se...
A panalelinérvea, palminérvea, uninérvea, penindrvea,
B paralelinérves, Peninérvea, palminérvea, uninérvea.
uninérvea, palminérves, paralelinérvea, peninérvea,

D uninérvea, peninérvea, paralelinérvea, palminérvea,

29. Na flor, o cilice e a corola sio respectivamente o conjunte de...

A campelos e estames. B carpelos e antera. - C sépalas e estames. D sépalas e pétalas.
. . | TS P Mirex
30. A figura representa tipos de divisdo celular, CAVET D
A e B representam respectivamente. . D & ;
A meiose e mejose, B P
B meiose e mitose. A D N -
@mitose e meiose. i 0 17 ? 9 |,
. . TV RE S A . A

D mitose e mitose, L IR i

|



